
ÄKSEeasG
Szerkesztőseg és kiadóhivatal :

Eaja, Vörösmarty JWihály-utea 4. 
Telefowezám: 45.

«.».o-.w.ö'.v.cs'.v.va».
Bácsmegyei ts délpeetmeg^ei énlekü pul.tika napiltp. 

Feless szprki’s tfi:
Gárdonyi Fepene.

* Előfizetés er.y hónappá 30000 FC 
I Egyes példénysjKÓm ára 1500 K;
* Megjelenik hétköznaponklnt délben 12 órakor

Baja, IC26 ma-cius 20. szombat. Mrr* 1500 »O* vili. évfolyam. 65 szám

Síüiészfdorvosi állas rendszeresítését sürgette 
a bajai közkór háznál Scípiades profé ^szor.
A közsígi orvosoknak s?ü*és28pec aiistáknak kell lenniük — 
Ha az egyke jobban terjed, Magyarország negyedébe csökken

egy ember ö.tií aatt.
Döbbenetes számokat, csalha­

tatlan statisztikai ada okát sora­
koztatott fel Scipiades professer 
március 16-i előadásán, bajai hall­
gatósága előtt anrak bhonjité. 
Sára, hogy a legnagyobb eller.sá 
günk az elnéptelenedés mennyire 
torkára tette nemzetünknek a 
kezét s ha nem csináljuk meg az 
egyedüli biztos óvintézkedéseket, 
akkor az a kéz, — nem keli egy 
(mt eröltő hozzá, — megfojtja 
nemzetünket és ez a halál tartós 
lesz és kegyetlen, mert sajat ma­
gunk leszt nk,... vagyunk az okai. 
Országunk napról napra előreha­
ladottabb eineptdenedésének oka 
az .egyke“. Ha tovább terjed 
nemzeti életünknek ez a rákbeteg­
sége úgy menthetetlenül elveszünk, 
mert amint a stati ztikai adatok 
bizonyitták, az ország lakossága 
tqy emberöltő alatt negyedére csök­
ken. Az egyke leghata,masabb 
arányokat ölt Somogybán, Bsra 
nyában, Tolnában. Azokon a vi­
dékeken, ahol katolikusok laknak, 

mondotta Schipiades profesz 
szór, •— ahol fejlettebb a hitélet, 
ott van legkevésbé meg az egyke. 
Országos jelenség az, hogy az 
egyke legkevésbé van elterjedve 
a katolikus vailáeu lakosság kö­
zött, már inkább elterjed a pro 
testaiisoknál és leggyakoribb eset 
a zsidckn-1. Ez amint említettük 
országos jelenség. Mert vannak 
aztan egyes vidékek, ahol bár 
piotestánsok lakntk, mint Hajdú 
és Szabolcs vármegyék, ahol bő­
séges az istenáldás. Aztán vannak 
ez országban helyek, ahol a zsi­
dóság is ugyancsak eltér az egy 
kétől.

Mélységesen elszomorító állapo­
tokat hoz ránk nemzeti szempont 
ból elnéptelenedésünknek ez a 
1 oka, ez egyke és mirden ma 
gyár anyának kötelességére, emberi

rendeltetésére kell riadnia ennek a 
pusztulásnak meggátláséra, n on- 
dotta a pécsi tudós professror.

Beszámolt azokról a módoza­
tokról, melyek segitségévcl a gyer­
mekes i nyák igyekeznek szaba­
dulni a jelentkező gyermek adástól. 
E rettentő például hozta ,d azt, 
hogy egyes vidékeken rengeteg 
az olyan női betegek száma, akik 
Óhajtással, különféieképen aikal 
mázott, tiltott műtéttel igyekeznek 
szabadulni az élet gyümölcsétől. 
Statisztikai adatok igazolják azt, 
hogy a tiltott műtétek következté­
ben körülbelül mégegyszer akkora 
a halálozási arényszam, mint a 
szüléscs esetek..ól.

Sajnáljuk, hogy nem sorakoz 
tathaíjuk fel a statisztikai adato­
kat, mert azok beszé nének csak 
igazán megdöbbentő bizonyosság­
gal az egyke nemzetrontó voltartl. 
Scipiadesz professzor aztán fel­
sorakoztatta azokat a módozato­
kat, melyek segítségével elejét le­
hetne venni az egyke nemzet 
rontó munkájának. Köztudomású 
ugyanis az, hogy a vagyon együt- 
tartásának cétjával vetemednek a 
módos szülők, erre hazaárulás- 
számba menő bűnre. Azoktól a 
családoktól, thol vagyon van és 
egy gyermek van csak, ott az 
állam lépne közbe, meghagyva 
egy részt a vagyontól az egy 
gyermeknek, a többi részét pedig 
olyan hasonló retegü családoknak 
adná, ahol több gyermek van. A 
közélet minden frontján kivárja 
alkalmazni azt a módozatot, hogy 
a több gyermekes családok előtt 
az életlehetőségek könnyebbé té­
tessenek. A törvényhatósági bi­
zottsági tagságnál a városokban, 
képviselőtestületeknél a községek 
ben, mindenütt a többgyermekes 
családapák érvényesti óse volna 
államilag bidositsndá.

Meglepődve vett tudomást Scipi 
adesz piofesszor arról, hogy a 
bajai városi közkórházban nincsen 
beszervezve a szü ész főorvosi 
állás. Nincs Baján egyetlen szü­
lész specialista orvos Ha valami­
lyen komolyabb szülési eset 
adódnék elő itt Baján, menthetet­
len a vajúdó nő, miért nincs itt a 
szakorvosi segítség, mely közbe­
lépne. A bajai városi közkórház­
ról általánosságban elismerőleg 
nyilatkozott, de okvetlenül beszer- 
vezendőnek tartja a szülészfőor­
vosi állást. Feltétlenül kívánatos­
nak tartja azt, hegy a községi 
orvosok mindegyike ériseri a szü­

A jugcszláv sajtét most a kül 
politika dominálja. Természetes, 
hogy ezek a kü politikai megnyi­
latkozások elsősei ban az olasz es 
jugoszláv viszonyra i onatbozr.ak. 
A horvát sajtó Jeplezet'en ellensé­
ges hangulattal ir, úgyszintén a 
szlovén sajtó is a tervezett olasz 
jugoszláv szövetség ellen, de nem 
kevesebb szeretettel ir a b.tigrádi 
sajtó is. A horvát sajtó különösen 
attól fél, hogy a tengerparton Ju 
gosziávia nem fog egyetlen kikö­
tőt sem építeni és az olasz Fiú­
méhoz kívánja csatolni az egész 
horvát Hinieriandot. De külön :en 
is nagyon féi attól, hogy a s:er 
bek mi. den gazdasági eletet sza 
loniki felé irányítanak, ami a hor­
vát gazdasági élet másodrendű 
fokra való leszorítását fogja ered­
ményezni. A szerbek viszont attól 
tartanak, hogy Itália ezzel a szer 
ződéssel a Balkán politikának 
döntőleg fog beleszólni és igy 
Jugoszlávia elveszíti a Balkán 
vezető akarnának a pozícióját, 
Legújabb jelentések szerint Nin- ! 
CSX-; külügyminiszter Gei foől táv­
iratot intézett a kormányhoz, amely­
ben jelenti, hogy a baráti szerző 

I des ügyében Musszolinival a

lészethez. Több gondot kellene 
országosan fordítani a bábakép­
zésre, mert a mai bábáink nem 
mások mint ápolónők, akik ko­
molyabb szülési eseteknél használ­
hatatlanok.

A bábaképzós tökéletesítése fel­
tétlenül kívánatos.

A kedves, közvetlen modorú 
előadót iiletődötten hallgatta meg 
a zsúfolt terem. Scipiades profe- 
szor előadása kimagasló eseménye 
városi életünknek. Értékes szá­
munkra már csak azért is mert 
közegészségügyemk bajai hiányos­
ságára is rámutatott.

tárgyalások befejeződtek. A szer­
ződést április hónapban Rómában 
fogjak aláírni, amikor is Sándor 
király Rómába megyu

A horvát sajtó elitéli r.z c'asz 
orientációt Németországgal szem­
ben, mert erre semmi közvetlen 
indokot nem lát. Úgy a zágrábi, 
mint a belgrádi sajtó megírja, 
hogy az olasz szerződésből csak 
Musszolininak van haszna.

A budapesti nunciatura hiva­
talos közlése a pácsi püspöki 

szék beiöltése tárgyában.
A budapesti apostoli nunciatura 

közli: A papai nuncia ura köte­
lességének tartja kijelenteni, hogy 
a közelmúltban a lapok hasábjain 
a pécsi püspöki szék betöltésére 
nézve közölt hir nem felel meg a 
valóságnak, mert a Szentszék, 
amelynek most a magyarországi 
püspökök kinevezése kizárólagos 
joga, errenézve semmiféle döntő 
határozatot nem hozott. Mihelyt a 
kinevezés megtörténik, a pápai 
nunciatura ezt illetékes tényezők­
kel közölni fogja.

Ä horvát sajtó ehenségas hangulattal van 
füncsics olasz orientációjával nemben.

Az clkfx juyosziáv szerződés másodrendűvé süllyeszti a 
hürvát gazdasági eletet.

jjNagy választék úri-, női- és gyermekcipőkben I
MATKOVITS JÁNOS CIPÉSZ ÜZLETÉBEN (VÁROSHÁZA ÉPÜLET.)
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Baja város h tbuzgalmi és társadalmi egye­
sületei lelkesen vették kezükbe a szt. Rókus 
temető rendes kerítés,el és t emetefakkai 

való ellátásának az ügyet
Nagy marton mjépitész tervet fogadta el kivitelre a szer 
vező bizottság. — Kétszázötven millióba körül az építkezés.

Dr. Goncziik Kálmán belvárosi 
apátpiébános a szent Rókus te 
mető nyomorúságos állapotának 
megszüntetése céljával mácius hó 
1, -en szerdán megbeszélésre hívta 
meg Baja város hitbuzgaimi és 
társadalmi egyesületeit. Az érte­
kezleten megjelentek : a Kát. Nő- 
egylet, Szociaiis Misszió Társu 
iát, a Mansz, az Oltáregylet, a 
Szent Erzsébet Kongregáció, az 
Úri Kongregáció, Íj «áros Kongre­
gáció, Nemzeti Kaszinó, Polgári 
Olvasó Egylet, Kát. Legényegylet. 
Az értekezleten dr. Goncziik Kálmán 
apátpiébanos elnökölt, aki ismer­
tette a beérkezett terveket. Négy 
tervet tekintett meg az értekezik 
és pedig Nagy Márton műépítész, 
müsze',; tanácsos Miskolczj László, 
Major Máté és Balogh Karoly 
tervét.

Az értekezleten megjelentek 
Nagy Márton műépítész tervét fo 
gadták el kivitelre, mint a leg­
megfelelőbbet. A Nagy féle terv 
szerint a mostani düledező szer­
tár helyén lesz megépítve a re­
metelak a kapu jobb oldalán. A 
díszesen képzett kapus Battyányi 
utcával szemben lesz az utca 
szép perspektívájában. A kerítés 
mükőfal lesz, oszlopokkal és ko­
vácsolt vasrácsozattal. A kerítés

.»gassága: az alépítményé 130 
cm., a vasi les pedig 120 cm. 
Nagy Márton műépítész a tervet 
ingyen engedi át, felajánlotta a 
részlet tervek készítését, sőt a 
műszaki vezetést és az építkezés 
ellenőrzését is vállalta.

Az elfogadott tervnek kivitele 
250 millió koronába kerül. Ebből 
1 10 millió koronát vállal a Rókus- 
penz^r. A Szent Rókus temető­
ben összesen 422 kr pta van. Ha 
kri-tulajdonosok fejenkint és

állagban csak 200 ezer koronát 
fizetnének vagy progressiv alapon 
többet is; a sírok tulajdonosai 
pedig fejenként 50 ezer koronát 
adnának, akkor körülbelül együtt 
is volna a inég szükséges 150 
millió.

A megjelentek örömmel fogad­
ták a tervet, hálásan megköszön­
ték Nagy Márton műszaki taná­
csos urnák nagylelkű ajánlatai es 
valamennyien ama véleménynek 
adtak kifejezést, hogy az összeg 
összehozása nem ütközhet sem ni

különösebb akadályba, mert hisz 
a Sz. Rókus temetővel kapcsolat­
ban érdekeltek hozzájárulása lé 
nveges tehernek nem mondható. 
Mindenki, akinek halottja van a 
Rókusbán, kegyelettel tartozik el­
halt kedveseivel szemben es a 
megállapított adományszeiü hoz 
zájárulás valóban minimálisnak 
nevezhető.

A 150 millió összehozását a 
Nőegyletek válslták, amelyek egy 
bizottságot alakítottak az össze­
gyűjtési munka megszervezésére. 
Ennek a bizottságnak az élére 
Mihics Józsefné úrnőt választották 
meg. A 150 milliónyi összegnek 
ni..jus 15 éré kell együtt lennie. 
Az építkezést olyan arányban 
akarják megindítani azután, hogy 
az szent Rókus búcsúra inár tel­
jesen befejeződjék az.

A kereskedelmi iskola Rákóczi matináje.
Március 28-án ünnepük az iskolák Rákóczi születési évfordulóját.

A kultuszminiszter legutóbb ; 
rendeletet adott ki, mely szerint 
II. Rákóczi Ferenc születésének j 
kétszázötvenéves évfordulóját az 
összes iskolákban március 28 án, 
vasárnap kell megünnepelni. A 
rendelet szerint az isko ák ünne­
péit ét dólelőtt istentisztelet vezeti 
be, mely után a tanuld ifjúság mű­
soros ünnepély keretében áldoz a 
nagy fejedelem emlékének.

Már régebben adtunk hirt arról, 
hogy a bajai négy évfolyamú 
Türr István felső kereskedelmi

iskola Rákóczi születése évfordu­
lóját a Nemzeti Szálló hangver­
seny termében ünnepli egy matiné 
keretében. A h zsfias műsoron 
ének és zeneszámok, szavalatok 
lesznek. A műsor előkészítése 
már előre haladott stádiumban 
van. A bajai felső kereskedelmi 
iskola volt az első iskola Baján, 
amely Rákóczi születésnapja év­
fordulójának megünneplésére egy 
műsoros matiné tartására hatá­
rozta el magát,

Merényletei kíséreltek meg az angol trónörö­
kös és Baldwin miniszterelnök ellen,

Londoni jelentés szerint nagy 
feltűnést keltő incidens fordult elő 
március 17-én azon a diszebéden 
a Cecil-szállóban, amelyen Bald­
win miniszterelnök is részt vett. 
A miniszterelnök beszéde közben 
egy ember a szálló dísztermének 
karzatáról nagy büzbombát do­
bot a miniszterelnökre. A bombá­

ból sürü füstfelhő tört elő. A lán­
gokat szódavízzel oltották el. A 
diszebéden ezerkétszáz személy 
vett részt.

Jankovlch Arisztid volt magyar 
vezérkari ezredest három eszten­
dei, Marsovszky György újságírót 
és Mankovich György mérnököt 
két-két esztendei fogházra ítélte a 
hágai bíróság.

HÍREK.

— Március 23-ai, kezdődik az 
0FB tárgyalása Baján. Dr. Ráday 
György az OFB kiküldött bírája 
a Baja város kérelmezőinek föld- 
hözjuttatása érdekeben megenge­
dett eljárás megkezdésére határ­
napul 1926. évi március hó 23. 
napjának d. e. 9 óráját tűzte ki, 
A tárgyalásra, mely a városi szék­
ház 2. sz. tanácstermében fog 
megtartatni, megidéztetnek a ké­
relmezők részéről kijelölt szakértő 
és választmányi tagok, valamint 
az érdekelt földtulajdonosok és 
pedig ez utóbbiak azzal, hogy a 
bizottságban helyet foglaló szak­
értőiket is hozzák magukkal. Fel­
hivattuk az érdekelt földtulajdono­
sokat, hogy a kitűzött határnapon 
az eijárásoa bevont ingatlanokra 
vonatkozó tkvi betétek és katasz­
teri birtokivek teljes hiteles máso­
latát, valamint ingatlanaikat hely­
rajzi számok szerint feltüntető 
térképet is vigyék magukkal.

— Tolna-vármegye állásfogla­
lása a közúti hid kérdésében. Ka­
locsáról jelentik: A Dunahid ügyé­
ben Szekszárd város meghívása 
következtében Antaiffy Sándor 
polgármester és Grósz Pa! városi 
főmérnök f. hó 13 án Szekszárdon 
Tolnamegye és Szekszárd város 
vezetőségével tárgyalásokat foly­
tattak, A táigyaiások Tolna vár­
megye és a Kelocsa-gerjeni áthi­
dalás mellett foglalnak állást s 
ebbeli kívánságuknak a kereske­
delmi miniszter ur előtt a napok­
ban küldöttségileg adnak kifeje­
zést. Felmerült ugyan Szekszárdon 
az a terv is, hogy a városhoz 
legközelebb fekvő Gemenc-nél 
kérjenek Dunahidst. Ennek meg­
valósításában azonban maguk a 
szekszárdiak sein bíznak, közel 
feküdvén e megoldás bajai áthi­
daláshoz egyrészt, másrészt pedig 
eme tervhez hiányzanak a mü- 
utak és a vasúti csatlakozások.

— A BMTE.—DLSE. bajnoki 
football mérkőzése vasárnap, 21-én 
d. u. 3 órakor kerül eldöntésre.

M ÜHCGHIV& A VÁROSI GÁZGYÁR által f. évi március 22-én 
és 23 án az ipartestület nagytermében tartandó

mintafőzéssel egybekötött g* £% S Á I I g f ^
moly alkalommal a legmodernebb és mmden igényeknek megfelelő gázkészülékek, úgymint : 
gáztűzhelyek, sütök, vasalók, fürdőkályhák stb. lesznek kiállítva. — A kiállítás egész nap nyitva, 
míg a mintafözések mindkét napon d.u. 5-kor kezdődnek. —Belépődíj nincs. Városi gázgyár Baja.
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— Minden M nsz t g legyen
„if vasárnap d. u. fél öt órára a 
városháza nagytermében, ahol 
q.ederkényi Anna kiváló Írónő 
tart előadást a magyar anya elhi- 
vatásaió. A Mansz. elnöksége 
kéri az összes kerületeket, hogy 
teljes számban megjelenni szíves­
kedjenek.

— Március 15 Ike Ntgybiracs-
kán. A nagybaracskai tantestület 
is a nagy nap jelentőségéhez 
méltóképen megünnepelte a sza­
badság napját. D lután fél 4 óra­
kor felhangzóit a tanú őifjak ajká­
ról a „Hiszekegy“. Klapik Ferenc 
igazgató meleg szavakkal üdvö­
zölte a megjelenteket és megnyi­
totta az ünnepélyt. Megnyitó után 
következett 1 etőfi „Talpra Ma­
gyar“ ja s ezután még két szava­
in amit szintén a tanulók adtak 
le. Bene Ilona tanítónő mondotta 
az Ünnepi beszédet. Mélyenszántó 
gondolataival s kellemesen lebilin­
cselte a hallgatóság figyelmét. 
Ünnepi beszéd után három sza­
valat hangzott el a taru'ók ajká 
ról. Az Ünnepélyt egy igen ked­
ves színdarab zárta be, amit az 
iskolában felállított színpadon ad­
tak le a tanulók. A jelenlevők 
telve lelkesedéssel ós hazaszere­
tettel a Hiszekegy hangjai mellett 
hagyták el az iskolatermet. Az 
előadás jövedelmét a tantestület 
az árvízkárosultak felsegéiyezésére 
juttatja.

— Mészégető kemencék létesí­
téséhez telepengedélyezés. Grün 
hut és társa bajai cég „mészégető 
kemencék“ létesítéséhez teiep 
engedé'yt kér. A helyszíni tárgya 
lás (Pos vány ősi ut) határidejéül 
1926. évi március hó 24. napjá­
nak d. e. 10 óráját tűzték ki az­
zal, hogy a tervezett „mészégető 
kemencék“ tervrajza és műszaki 
leírása a v. tanéc i kiadóhivatal­
ban a telepengedélyezés tárgya 
lása napjáig megtekinthetők és 
hogy mindazok, kik a kért telep- 
engedély e/ien bármi okból kifo­
gást akarnának tenni, kifogásaikat 
a helyszíni tárgyalás napjáig Kol­
ler Dezső tanácsnok hivatalában 
vagy a tárgyaláskor a helyszínén 
akár szóval vagy írásban tegyék 
meg, mert a telepengedélyt — 
hacsak köziekintetek nem szolgál­
nak akadályul — megadja a város.

X , LEGKITŰNŐBB HATÁSÚ 
BŐRÁPOLÓ SZEREK: Aranka arc­
krém I tégely I pengő. Aranka 
kézfinomitó I tégely | pengő, Lo 
vassy-feio epaszappan I drb. 40. f. 
Kapható Lov;ssy Ödön gyógyszer 
iára. Baján Kicsinyben és nagyban.

A háború utáni Európa számokban.
Ó“ánkint ozerkétszáz csecsemő latja meg Európában a 
napvilágot — Az osztrák allami statisztikai hivatal 

összehasonlító táblázata.
Az osztrák állami statisztikai 

hivatal olyan munka elvégzésére 
vá! aikozott, amely a háború be­
helyezése óta egyedülálló. Össze 
állította egész Európa minden ál­
lamának népesedési statisztikáját. 
Ez a munka annál fontosabb, mert 
az utolsó ilyen statisztika 1914 
elején készült, tehát tizenkét év 
előtt. A mai Európát pádig a 
tizenkét év élőitől nem néhány 
év, hanem egész korszak választja 
el. 0 van politikai és népesedési 
változásokat mutatott fel, ezalatt 
az évtized alatt a vén Európa, 
amilyenek előzőleg századok alatt 
sem voltak. A mai Európa egy 
óv alatt 10 664.000 születést, 
6.382.000 halálesetet és 3.677 000 
halálesetet és 3.677.000 házasság- 
kötést könyvel el.

Olyan gigászi számok ezek, 
hogy alig tudunk magunknak róla 
fogalmat alkotni. GondoLu: k csak 
arra, hogy a mai Románia egész 
lakossága körülbelül 16 millió 
ember. Tehát Európában évente 
több ember hal meg, mint Romá­
nia egész lélekszámának egy har- 
.i adrésze. És csak két millió em­
berrel kevesebb, mint a mai Ma­
gyarország lakossága. Tiz és fél­
millió születés pedig annyit jelent, 
hogy Európában naponta huszon- 
kilencezer ember látja meg a nap­
világot, vagy ha tovább osztunk, 
óránkint ezerkétszáz csecsemő 
kezdi meg földi pályáját.

A statisztika részletes adatai 
igen érdekesek. A háború előtti 
évekkel szemben Európa minden 
országában szaporodott a házas­
ságkötések száma. A házassági 
kedv Eurcpi következő tiz álla­
mában hágott tetőpontra: Orosz 
ország, Ukrajna, Belgium, Magyar 
ország, Németország, Csehszlová­
kia, Franciaország, Ausztria, Óla.; ; 
ország és Dánia. A női olvasók 
bizonyára megrovással veszik tu 
döntésül, hogy Erdély hiányzik 
ebből a lajstromból.

A női lakosság arányszáma, 
különösen a nagyvárosokban any- 
nyira emelkedett, hogy a követ­
kező években a házassági kilátá­
sok csökkenésével kell számolni.

Annál örvendetesebb a halálo­
zási statisztika eredménye. Európa 
összes államaiban a halálozási

arányszám kisebb, mint a béke 
éveiben volt. Ma tehát hosszabb 
ideig élnek az emberek. Ebben a 
tekintetben a legboldogabbak a 
hollandusok, ott majdnem har­
minc százalékkal javult a halá­
lozási arány a háború előtti évek­
hez viszonyítva.

Nézzük meg, melyik az a tiz 
európai á lám, ahol a halandóság 
legnagyobb ? íme: Oroszország, 
Spanyolország, Magyarország, 
Ukrajna, Franciaország, Lengyel- 
ország, Olaszország, Ausztria, 
Csehsz'ováliia és Németország. 
Dacára annak, hogy Oroszország 
ban legnagyobb a halandóság, 
még mindig ez az állam mutatja 
föl évenként a legnagyobb 
népesedési gyarapodást. Ha hinni 
lehet a szovjet-statisztikának, az 
óriási születési arányszám folytán 
a nagy halandóság ellenére is 
állandóan gyarapodik a szovjet- 
birodalom népessége. Ez a gyara­
podás a moszkvai statisztika sze­
rint év! kétmillió ember. Hí ez 
igy halad, az orosz náptömegek 
mellett rövidesen eltörpül Európa 
összes többi népessége,

Oroszországon kívül csak a 
győzelmes Franciaország rutát 
föl a háború előtti évekhez képest 
nagyon kévés születési gyarapo­
dást. Ez azonban nem jelent so­
kat, mert egyébként tudnivaló, 
hogy Franciaországban a legked­
vezőtlenebb a születési aranyszám. 
Igen figyelemre méltó hogy Ma­
gyarországon, amely a háború 
előtti evekben a születések terén 
egyike volt a vezető országoknak, 
a születések aranyszáma úgyszól­
ván felére rokkant. De óriási a 
visszaesés Németországban és 
Ausztriában is. Németország pél­
dául, amely békében a leggyor­
sabban szaporodó országok egyike 
volt, most a statisztában Francia- 
ország mellé sü'yedt le. A magyar 
német és osztrák születési statisz­
tika tragédiája egyenes következ­
ménye a központi hatalmak há­
borús összeomlásának és az ezzel 
járó gazdasági leromlásának.

kiadótulajdonos Uj Élet nyomda r. t. 
Kiadóhivatal vezetGje: Smerozka János 

FelelG* kiadd: Kránitz István.

-- Elvi szett pénztárcák. Folyó 
hó 13 án es 14 én elveszett egy egy 
pénztárca pénztartalemmal. Fel­
hívjuk a megtalálót, hogy szol­
gáltassa be 8 nép nlatt a külön­
beni törvényes jojkövetkezmények 
terhe mellett a rendőrfőkapitány­
ságra.

— A Jánoshalmái közgyám ha­
zaszállította Jánoshalmára az Evin- 
ger gyerekeket. A jánoshalmaí 
Evinger család 5 gyermekét, ki­
ket az anyjuk a vá> megyeházén 
hagyott, Baja város tudvalevőleg 
a városi szegényházban helyezte 
el. Dr. Puskás D zső polgármes­
ter helyettes azonmód értesítette 
Jánoshalma község elöljáróságát 
az esetről, amely aztán el is küldte 
közgyámját. Ma már a gyermeke­
ket visszaszállították Jánoshalmára.

A Hercegszántói Hangyaszövetke­
zet főüzletébe

üzletvezetői
állásra pályázatot hirdet. Fűszer- 
rövid- vasáru szakmában jártas, 
nős, keresztény kereskedők, kik 
kellő óvadékkal és kiváló bizo­
nyítványokkal rendelkeznek pá­
lyázhatnak. írásban bővebb felvi­

lágosítást ad a vezetőség.

Belvárosban ház eladó
Deák Ferenc ucca 7. Feltételek 
megtudhatók a tulajdonosok meg­
bízottjánál. (Széchényi u. 2. sz.)

Rókus u’ca 43 szám alatti

ház, vendéglői joggal
szabad kézből eladó. Értekezni 

lehet IFJ. TÓTH ISTVÁN 
halászbérlőnél.

Csibéké! tetőgép
Nickcrl rendszerű „Universal“ 
gyári csomagolásban, helyszűke 
miatt jutányosán eladó. Cim a 
— kiadóhivatalban. —

Férges a raagyar gyümölcs mert a ] 
fákat nem gondozzuk. Gyümölcsfák 

permetezésére

facarbalineum
(DENTRIN)

Eichhardt és Kréneisz
cégnél kapható. Ugyanott: fatörzskefe, 
olytoviasz, kékkó, gereblye, kapa, ásó, 
venyigeolló, permetező, keritéssodrony 

és az összes vasáruk
OLCSÓN BESZEREZHETŐK. I

mu

(■) U B A M 1 A «OZCIO (-)
1926. március hó 20 án, szombaton d. u 6, fél 9 órakor._ _ _ _

Brandenburg lovagja.
Regényes történet 10 felvonásban. — Főszerepben:

L1L DAGOVER és PAUL HARTMAN.
Jobbra át. — Baira át. Burleszk 2 felv. Híradók.

VILLAMOS BERENPEZESEKET,
. erő átviteli gépeket, telepeket,

€0
csergő, szám és vész jelző, villám-
hárító, házi telefon berendezések;1
— — tervez; és épít — —

(0

EVETOVITS REZSŐ műszaki vállalkozó
BAJA, FLÓRIÁN UCCA 49. SZÁM.

B
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Az Uj Élet nyomda B.-T,
1926 év m rcius hó 28. n pián 
d. e |i rrakor a társasap üzlet 
helyiség -»ben Báján, Vö öíinarty 

u!cj 4 sz aiatt tai tando

VI.rendes közgyűlésére
TÁRGYSOROZ\T:

1. Az igazgatóságnak az u jA 
i rtókeléssel kapcso atos javss a ait 
indokoló Írásbeli jalentese.

2. A feiügye.őbizottség Írásbeli 
jelentése.

3. Megnyitó mérleg megállapítsa
4. A fel-ii.tekelt alaptőke és 

tőketartalék meghatározása s ezzel 
kapcsolatban a részvények össze­
vonása és nevert kenek megalla- 
pitása 10 pengőben.

5. A felértékelés foytáii az alap 
szabályok 5. § znak módosítása.

ü. Az 1925. évről szjio zaro 
mérleg és zárszámadások meg­
állapítása, határozathozatal a nye­
reség felosztása s a felmentve 
nyék megadása tárgyában.

7. Két igazgatosagi es ogy fe- 
jügyeiőoizot.sági tag váii-s.tasa.

8. Alapszabályszerü ind tvanyok.
Netáni hatátozatképteL-nscg ese

t ti a közgyűlés f. tv apt ins hó 
11-én d. e 11 őrekor ugyanott 
larta.ik meg, mely a megjelentek 
szamára Vu.ó utüntet tidkü. ha- 
Uiozatképes.

Az 1925. évről szóló zárszáma­
dások a részvényesek a.tál a tár­
saság üzleteben meg teáin hűtők.

A íelértékeiosi rencelvt 19. § a 
értemében közzétételié, hog, a Jel­
eitek lés ké déseben a közgyűlés 
egyszerű szótöbbséggé! hitaroz.*

Baja, 1926 moscius 18 á-.

Dr. Reisar P.ter
elnök.

* A megnyitó mé leg és a fe iigyelő- 
bizoit.ági jeientós a holjtpi számb n 
kÖKöltetlk

/ Ko'larik Aladár cső 
, magolása teljesen 
^ érintetlen 35 mm. 
méretű Schapi-og- 

rnrh t :kercs beszerzési a-on 
(850 000 ko ona) a kalocsai fö- 
szo gabirói hivatalban. Megtckint-

h- ó és átvehető ugyanott.

temü 1O I

I

F.p.lle; es n indenn

A&ZTAi
munkáltat a legolcsóbban és leg­

gyorsabban készít

KOZMA FERENC
gépüzemre berendezett asztalos 
áru üzeme, ugyanott mindennemű 
készhutorok állandóan nagy válasz­
tékban esetileg kedvelő fizetések 

mellett is kaphatók.

Baja, Mátyás kírály-ier 6.
«iSAruue»!

Éjjeli szolgálatot tart
márc. 15 tó máre. 2l 

reggel fél 8 órá;g és vasarnap 
deluián nyitva

Dr. MXKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

A legolcsóbb, leg biztosabb üzem

1 FOK I»SOX amerikai ín,
Szánt, esc pel, morz ol, cUral, sfcb , s b. 

I Kapható S A L A M (H S ft QQ Fí g p»yár Raja. Telefon 157. 

Traktor olsjik, al - nt é zek
««siBne

Ugjütáoyosabh
sarló halvsk:

: s és szörmeáru:
!, v.u ifosabb, legszebb

L ?TjrLrut - r/r\.
" f »Jttrr/nr.'ir/£jru k; ', ..».s,-.

Legkedvezó b 
részlet fizetés 1 

mellett
varrógépik, kerékpárok amerikai Woodstock es nonet 
Protos Írógépek, Mühlhaus n kötőgépek, caapágyeszter- 
gáiyo^ó készülékek S<ak<zerü jivitasok* elfogadtatnák.

M "i'mer Ferencnél
á-de i<Ve*Ab»t királynén. 67. «**-

15.

HöföRürletpk ■
vála-dztők;, |,.g.

- öbb arak
^ii'Sjier LrZrine

;t:"1 *i.-. l.mé ule» 6,
A11U tmv a»

jm 1Ägsffi ,

*

FRARKL és 
HORVÁTH
Budapesli-ut 15,

Allan. Ó 11.1,7 I v ;.i iá... tv ,;t 1 :f j j.,j) .tv (luK V 11 j M i t'í‘.

PUCH kerékpárok és motorkerékpárokba?

B-uomfi udvarok és tanyák körül 
kerítéséhez a lego’cscbb drótháló 

keritóenyag
Utrv Pál Fiai

céttnél szerező. tő be.

cikkek:

- ...*<obb vasiiriási forrása

‘V v.fcimer Lőrinc
‘ »«éiiyt i irál.rna-eti»

!« -i1 hl

¥

m lyo*> ju a- yos á on • s p 
kedvező fi ei -sí fui-jie íj 
lek méli tt ki; Intik. - 
V.rn Qep na kerékpárok ti

mim jgflüto I
olcson voll Iju*.

u imrfamskvúm ]
ö1 -«Ági úzieíi &é»z nyom*

tntvíV"'. ,uk :
5 I HJ-'i1, f. [

Fischer Simon és Tsa I az a^a^om
mrchatnkai üzlet>08', Erzsébet M-alyna-utca 6 s;', 

'astssKö. vsam
1 .V.víH1. .C.SM<30*tut.or utOXu-.; iv «.fe . .Li:.: LV. ... tok

'^lE-EESmESSEKD

nt ELŐTT

hogy mindenki a penészesedé 
szümazsákját el dobh ssa és he- 
B>be csekély 16 pengőért egy. 
acclsodrony ágybetétet rendelhcs 
sen üá unk, mely olcsó és tarlós, 
szag és féregm:rte$, ennélfogva 
egészséges. Az: ágy bei méretének 
bekilidc.se uiár, gyorsan cs pon­

tosan szállítják a készítők

Utrv Pál Fiai

VSan
5ZOBAFE5TO E5V1AZOLÓTÓL. S

INGYENES
, KÖÉTÓÉGVETÉ5T- NEH- UERÜ 
A-LEGrKÉNYE5EB5lZLÉí»TKlELÉ(jÍTO 
ÓZObAFEbTŐ Éí-nÁZOLÓnUfS UAK « 
ALEG 5ZEB6EN- ÉíLEGOLCbOBBAbrb- 

KÉSZÜLNEK: #
LIVA GVULANAL-nADACh (J235Z-

200,000 koronás havi

RÉSZLETFIZETÉSRE
újból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRfj

Fische r Simon és Tar sa
mechanikai üzletoben.

Nyomatott, a« Ul felel t.-l kőuy?DYoindájában Baja.

Vasiiatöde n gépgyr. 
So.hmidt Márton Fiai

huj-» .1»$rf.iu< ^ä-aicnw W— tt
Mezőgazdasági gépek, vas­
öntvények, gépjavítások, ma­
lomalkatrészek, csapágyak, 
szijkerekek, hengerrovátkolás, 
gép d a részek nagy rakuri 

Telefon szám 63.

H^>-ilsg készített ísmato^an
fűszerezett

h e ei t e 8 á ni

há2 ü3ir es naponta friss I. rendű

teavaj
rum, IGőr, pdaca borok

Fisó Racskii Éietmiaz^uzietés
Faítiíoróban (VárouhAí dpi; let.)


